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Péntek, 1951, november 23.

fiz üzemek közli jó együttműködés 
a terv teljesítésének egyik döntő teltétele

M üzemek és üzemrészek közötti 
jiclycs együttműködés, alapfeltétele 
, éves térvünk sikeres teljesítésének 
cs túlteljesítésének. A helyes együtt­
működésnek igen szép példáját ad­
ták a Szovjetunió üzemeinek magas- 

.‘■zervezettsége. A Szovjetunió 
iparának hatalmas arányú fejlődésé­
hez döntő mértékben hozzájárul a 
szakosítás mellett. hogy pontos 
ceyiitt működést valósítottak meg az 
üzemek között.

Hajdú.Bihar megye üzemei között 
szép számban megtalálhatjuk az 
együttműködés és a kölcsönös segí­
tés példáit. A Helyi Vasút üzeme 3 
villamos kocsit tudott előállítani a 
Vagongyárban feltalálható ócska és 
hulladék anyagból, amely már moz. 
ciony és kocsj javításra alkalmatlan 
volt. A Dohánygyár termelése emel­
kedett a nagyszerű újítással, ame­
lyet szívarkák számolásának meg­
gyorsítására — a Vagongyár újító 
műhelyében kiviteleztek.

A Vagongyárban a mozdonyosztály, 
mint szerelőműhely 2 hónappal előre 
dolgozza ki javítási tervét. A terv 
készítésbe bevonja a megmunkáló 
osztályt is 2 hetenként közösen vizs­
gálják meg a terv végrehajtását és 
ahol lehetséges, egyes mozdonyok el­
készítését meggyorsítják. A két 
üzem közötti kapcsolat elmélyítését 
még azzal is elősegítik, hogy 2 na­
ponként, de szükség esetén napon­
ként Is megtárgyalják a műszaki ve­
zetők. brigádvezetők, valamint szta. 
hánovisták bevonásával a felmerülő 
akadályok elhárítását. A közös jó 
együttműködésnek eredményeként 
jöhetett létre a mozdonvoszlálynak 
október havi 132 százalékos teljesít­
ménye. amely az őszi csúcsforga­
lom sikerét, a 3 napos kocsifordulót 
nagy mértékben elősegíti. Az együtt­
működés kiszélesítését nagyban eló- 
vcdtettc az Ipari Központból lent­
iért Kalló igazgató elvtárs javaslata, 
hogy egyes megmunkáló gépeket a 
mozdony-szereidébe telepítsük át, ki. 
szélesítettük az üzem egész terüle­
tére.

November 17-én. a kocsiosztályban 
megtartott komplex-brigád értekez­
leten a teimelés eredményeinek 
vizsgálata közben megmutatkozott- 
"°sy nem minden üzem között ki- 
(';,'gitö az együttműködés, nincs 
megfelelő kapcsolat, ez pedig komoly 
akadálya lehet tervünk teljesítésé, 
nrk. Például a kovácsmüholy, amely 
men tűi van terhelve, olyan löktök 
alátéteket készít a kocsiosztály gyártá­

si részlegének megrendelése alapján, 
amelyből a budapesti osztószertárban 
tobbezev darab van készleten. A 
,r>5sz cgyuMműködés, amely az osztó- 
szertár és az üzem anvagoijztálya 
közölt fennáll, még ‘jobban megszü­
ld a kovácsmühely amúgy is szük-
kercsztmetszetét.

Ugyancsak az együttműködés hiá- 
n’át szenvedik meg dolgozóink és 
''épgazdaságunk, amikor ?% újjáépí- 
^src beküldött roncsokat rendszer. 
Ilonul irányítják üzemünkbe. A

roncskocsik rendes lerakásához néha 
nem adnak időt, mert a rendeleteket 
bürokratikusán alkalmazzák. Leg­
utóbb a beutalt új.jáépítéses 
roncskocsikat le kellett borogatni, 
mert olyan gyorsan követelte vissza 
a forgalmi szolgálat. Ennek követ­
keztében a földről kellett felszedni 
hosszadalmas, fáradságos munkával 
és sok költséggel a roncsokat, holott 
3—4 órai türelmi idő alatt sokkal 
kevesebb munkával tudtuk volna 
kerékre helyezni és jóval hamarabb 
javíthattuk volna az amúgy is kés­
ve érkezett kocsikat. A forgalom pe­
dig még az eset után csaknem 24 
óra hosszat ácsorogt.atta a sürgetett 
forgalmi vagonokat műhelyünkön l:i- 
\ül. Sokszoros kiadás ez, amivel 
népgazdaságunkat károsítják meg a 
forgalmi és vontatási szolgálat etilbe, 
ici. de vállalatunk vezetősége is. Ha 
már megteremtették volna a szoros 
együtt működést, ilyen hibák nem 
fordulhatnának elő.

Az egyenletes termelés ütemét a 
szervezés megjavításával és egész 
sor műszaki intézkedés végrehajtásá­
val kell biztosítani, hogy megszűnje­
nek az aránytalanságok és egyenle­
tesebbé, gyorsabbá váljon a járómü­
vek javítási folyamata. Meg kell 
gyorsítani az egyes üzemrészek kö­
zött az alkatrészek mozgatását, mert 
csak így tudja a Vagongyár a 3 na. 
pos kocsi fordulót .elősegíteni. Ha a 
fennálló hibákat kijavítjuk, ha a kap­
csolatokat megszilárdítjuk úgy a kül­
ső szolgálati ágakkal, mint üzemen 
belül az egyes üzemrészekkel, akkor 
a mühelyi szolgálat be tudja tölteni 
hivatását, ay. őszi forgalom ráeső 
szakaszában. A kooperáció biztosítá­
sára az eddiginél sokkal jobban meg 
kell szilárdítani az egyéni felelőssé­
get, amely azt jelenti, hogy az üzem 
gazdasági életének irányításáért a 
rábízott területen mindenki szemé­
lyesen felel.

így szép példáját mutatják a Párt. 
szervezet felelősségének álérzésében 
a kocsiosztály VII., VIII., IX.. X-. 
XI. alapszervezeteinek vezetősége, 
amikor saját üzemükön belüli együtt 
működés hiányosságainak megszün­
tetésére értekezletet hívtak össze és 
bevonták a megmunkáló műhely és 
az anyagbeszerző osztály képviselőit 
is. Kötelességük még a • Pártszerve­
zeteknek. hogy tudatosítsák a dolgo­
zók széles tömegei között, hogy «a 
tervek teljesítése és túlteljesítése 
nemcsak az üzemek, hanem az egész 
népgazdaságnak érdeke.

A jó kooperáció legfőbb feladata 
az. hogy a tervet minden i észlelőben 
teljesítsék, a határidőt pontosan be­
tartsák és a termelést egyenletes üte­
művé tegyék. Példaképünk a nagy 
Szovjetunió ipara hatalmas arányú 
fejlődését — amit napjainkban meg­
lett — az segítette döntő mértékben 
hogy a legpontosabb együttműkö­
dést teremtette meg az üzemek kö-

SZÜCS JÁNOS, 
a vagongyári P. B. titkára,

A lömegcikkipar globálisan belejezle 1951. évi tervét
1951. évi tervét. Ahá-

'tlern indult az ötéves terv má 
• evi tervfel,adatainak határ- 
,! .elölti teljesítéséért cs túltel­

jesítéséért. Az egyes gyárak, üze- 
öek (>s üzemrészek után •— az 
PM'agak közül elsőként — a tö- 

J,m'gcikkipar jelentette: az ipar- 
*'8 november 19-cn globálisan

II szovjet kormány tiltakozása az USD kormányánál 
a nemzetközi jog durva megsértése miatt

. v kohó. és gépipari üzemek és -telj esi lelte —
'I'fagak között is erőteljes küz- láridő előtti teljesítést azoknak 

- 1 ■ a tömegcikkipari üzemeknek 10
munkája tette lehetővé, amelyek 
már korábban befejezték évi ter­
vüket. A globális teljesítés után 
már hetek óta a terv részleteiben 
való teljesítéséért és túlteljesíté­
séért küzdenek. ,

Oromiko, a Szovjetunió helyettes 
külügyminisztere november 2l-én fo­
gadta Cummingot, az USA moszkvai 
ideiglenes ügyvivőjét és az alábbi 
jegyzéket nyújtotta át neki:

,-A Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetségének kormánya szük­
ségesnek tartja, hogy az alábbiakat 
tudomására hozza az Amerikai 
Egyesült Államok kormányának:

Truman úr. az Amerikai Egyesült 
Államok elnöke, ez év október 10-én 
aláírta ,.az 1951. évi, a biztonság köl_ 
csönös biztosításáról szóló törvényt.“ 
Ez a törvény százmillió dollár ősz- 
szegben különleges előirányzatot for­
dít ..mindenféle, a Szovjetunióban 
Lengyelország ban, Csehszlovákiában, 
Magyarországon, Romániában, Bulgá. 
riában és Albániában élő . . . vagy 
ez országokból elmenekült kiváloga­
tott személyek pénzelésére avégett, 
hogy e személyeket, vagy az észak, 
atlanti egyezmény szervezetét támo­
gató fegyveres erők alakulataiban tc- 
rnörítsék vagy pedig más célokra.“ 
Ilyen módon az említett törvény ál­
tal előirányzott anyagi eszközök 
célja, személyek és fegyveres cső por. 
tok felforgató tevékenységének pén­
zelése. mely tevékenység a Szovjet, 
unió és a törvényben megemlített 
többi állam ellen irányul.

E törvény személyek és felfegy­
verzett csoportok finanszírozását írja 
elő a Szovjetunió és több- más állam 
területén, hogy e személyek akna­
munkát és felforgató tevékenységet 
fejtsenek ki az említett államokban.

Nem nehéz megérteni azt sem, 
hogy e tői vény előírja az országuk­
ból megszökő! tt hazaárulók és hábo. 
rús bűnösök pénzelését, akik az 
Egyesült Államok és még több más 
állam területén találtak menedékre, 
előírja továbbá fegyveres csoportok 
pénzelését is a Szovjetunió elleni 
harc céljára. Az a tény, hogy az 
Egyesült Államokban ilyen törvényt 
fogadtak cl, példátlanul álló eset az 
államok egymáshoz való viszonyá­
ban és az Egyesült Államok durva 
beavatkozását; jelenti más államok 
belügyeibe. Ezzel együtt a fenti tör­
vény hallatlanul megsérti a nemzet­
közi jog szabályait ős összeegyeztethe­
tetlen az államok közötti normális 
viszonnyal, valamint az állami szu. 
verénltás tiszteletbentarlásával. En­
nek a törvénynek az elfogadását 
nem lehet máskép értékelni, mint 
agresszív lépésként, amely arra irá­
nyúi. hogy tovább rontsa a viszonyt 
az Egyesült Államok és a Szovjet­
unió között és kiélezze a nemzet­
közi helyzetet. A szovjet kormány 
szükségesnek tartja az Egyesült Al. 
lamok kormányának figyelmét fel­
hívni arra, hogy e törvénynek az 
USA elnöke által történt aláírásával 
az amerikai kormány durván meg­
sérti azokat a kötelezettségeit:, nme,. 
Iveket a Szovjetunióval szemben az 
1933 november 16-án M. M. Litvinov, 
a Szovjetunió külügyi népbiztosa és 
F. D. Roosevelt, az USA elnöke kö­
zött történt levélváltás alapján vál­
lalt magára akkor, amikor a Szovjet, 
unió és az Egyesült Államok között 
diplomáciai kapcsolat létesült. Ez 
egyezmény értelmében a Szovjet­
unió és az USA kormánya kölcsönö­
sen kötelezte magát, hogy tisztelet­
ben tartja a két állam szuverén!tá- 
sát és tartózkodik mindennemű be­
avatkozástól egymás belügyeibe. 
Mindkét kormány kötelezte magát, 
hogy szigorúan tartózkodik minden 
olyan cselekménytől, melynek célja

fegyveres intervenció előidézése 
vagy szitása a másik szerződő fél el­
len. Ez az egyezmény világosan ki­
mondja, hogy az Egyesült Ál­
lamok kormánya kötelezi magát ar­
ra, hogy „nem alakít, nem segélyez 
ás nem támogat: katonai szervezete­
ket, vagy csoportokat, melyeknek 
célja fegyveres harc“ a másik fél el­
len és „megakadályoz mindennemű 
toborzást hasonló szervezetekbe és 
csoportokba.“ Az egyezmény továb. 
bá kimondja: a felek kötelezik ma­
gukat. hogy megakadályozzák ilyen 
hasonló szervezetek és csoportok 
alakítását, mely csoportok célja szó- 
tíanforgó két állam politikai és tár­
sadalmi rendszere elleni harc. Ilyen 
módon a diplomáciai kapcsolat lé­
tesítése idején az Egyesült Államok 
és a Szovjetunió kötelezte magát ar­
ra. hogy ezt a kapcsolatot a szuverén 
jogok kölcsönös tiszteletbentartása, 
valamint az egymás belügyeibe való 
be nem avatkozás alapján fejleszti 
tovább. Nem szükséges hangsúlyozni, 
hogy ez megfelel a két állam érdé. 
keinek s ezzel együtt az általános 
béke érdekének is. Annak a tör­
vénynek az elfogadása, amely száz­
millió dollárt irányoz elő a Szovjet­
unió ellen irányuló aknamunkára és 
felforgató tevékenységre, azt mu­
tatja, hogy az Egyesült. Államok 
kormánya durván megsérti magára

vállalt, kötelezettségeit és ezzel tovább 
folytatja azt a politikát, amely a 
Szovjetunióhoz való viszony további 
elmérgesítésére és a nemzetközt 
helyzet további kiélezésére irányul. 
Magától értetődik, hogy az Egyesült 
Államok kormányának semminemű 
joga nincsen felforgató csoportokat 
és fegyveres alakulatokat létrehozni 
a Szovjetunió ellen irányuló akna­
munka céljaira.

Ezzel a cselekedetével az Egyesült 
Államok kormánya csak leplezi ina. 
gát, mint a béke ellenségét, a magá­
ra vállalt kötelezettségek megsze­
gőjét, mint olyant, aki gátlás nél­
kül lábbal tapossa a nemzetközi jeg 
és az államok közti kapcsolat elemi 
szabályait. A szovjet kormány eré­
lyesen tiltakozik az Egyesült Álla­
mok kormányának a Szovjetunióval 
kapcsolatos, ez újabb agresszív csele, 
kedetc ellen és az ellen, hogy az 
Egyesült Államok durván megsérti 
az 1933 november 16-i egyezmény ér­
telmében magára vállalt kötelezett­
ségeit. A szovjet kormány szüksé­
gesnek tartja kijelenteni, hogy az 
ilyen cselekedetekért minden felelős­
ség ez Egyesült Államok kormánya, 
ra hárul és elvárja, hogy az USA 
kormánya megfelelő lépéseket, foga­
natosítson az említett törvény hatá­
lyon kívül helyezésére.“

II Szakszervezeti Világszövetség felhívása 
a világ dalgozóihgz és az ENSZ közgyűléséhez

Szerdán este befejeződött a Szak- 
szervezeti Világszövetség Főtanácsá­
nak berlini ülésszaka

A Főtanács záróülésén ismertették 
a Szakszervezeti Világszövetség ter­
vezetét a munkásosztály akcióegysé­
ge további megszilárdításáról, a dol­
gozók életszínvonalának emeléséről, 
a társadalmi biztosítás kifejlesztésé, 
ml szóló határozati javaslatokat, to­
vábbá a szakadár-szervezet, az úgy­
nevezett ,,szabad szakszervezetek 
nemzetközi szövetsége“ vezetőségé, 
hoz intézett levél-tervezetet. Ez a — 
csak kézbesítés után nyilvánosságra 
kerülő levél — azt a javaslatot tar. 
talmazza, hogy a . szabad szakszerve­
zetek nemzetközi szövetségé“-nek 
vezetői tartsanak együttes tanácsko­
zást: a Szakszervezeti Világszövetség 
küldötteivel a dolgozók akcióegysé­
gének megteremtése érdekében.

Ezt; követően a Szakszervezeti Vi­
lágszövetség felhívást fogadott, el a 
világ dolgozóihoz és egy további fel­
hívást az ENSz párisban folyó köz­
gyűléséhez.

A világ dolgozóihoz intézett, felhí­
vásban a Szakszervezeti Világszövet.

ség felhívja a dolgozókat, hogy küzd. 
jenek minden eszközzel az imperia­
lista háborús politika és az őrült 
fegyverkezési verseny ellen.

A felhívás a továbbiakban hangsú­
lyozza: a világ munkásainak akció­
egységben kell küzdeni a nemzetközi 
jog eltjprása, minden gazdasági, po_ 
litikai és nemzeti elnyomás ellen. A 
felhívás befejező részében a Szak- 
szervezeti Világszövetség köszönti a 
népek hatalmas békemozgalmát cs 
megfogadja, hogy minden erejét lat- 
bavet.i az ■ angol—amerikai imperia­
listák mesterkedése ellen, a világ 
békéjének megőrzése érdekében.

Az ENSz közgyűléséhez intéze't 
felhívásában a Szakszervezeti Világ- 
szövetség 80 millió szervezett munkás 
nevében nyomatékosan felhívja az 
ENSz.cl; vessen véget, a fegyverke­
zési versenynek, amely új világhá­
borúval fenyegeti a békére vágyó 
népeket. A felhívás hangsúlyozza, 
hogy a Szakszervezeti Világszövetség 
Főtanácsa teljes mértékben magáévá 
teszi és minden eszközzel támogatja 
azokat a határozatokat, amelyeket a 
Béke Világtanács bécsi ülésszakán 
fogadtak cl.

Egyiptom tiltakozik as unnotok 
ismailiai vérengzése eilen

A szerelni egyiptomi lapok ter­
jedelmes cikkekben foglalkoznak 
az izmailiai véres vfcsárnap ese­
ményeivel. A lapok ismertetik az 
egyiptomi kormánynak Nagybri- 
tanniához intézett tiltakozó jegy­
zékét.

Az Al-Miszri megállapítja, hogy 
Anglia háborút indított Egyiptom 
ellen. Az Al Mokaltan „Vájjon 
Koreában vagyunk-e?“ című cik­
kében így ír: „Száz iánk, kato­
nák ezrei rohamozták meg a 
légierő támogatásával Izmaiból. 
Izmailiában önök nem találtak 
mást,, mint többnyire fegyverte­

len rendőröket, öregeket, asszo­
nyokat. és gyermekeket. Micsoda 
bátorság, micsoda hősiesség voll 
az önök barbár támadásában?"

Lapok közlése szerint novem­
ber 20-án Taha Husszein pasa, 
Egyiptom közoktatásügyi minisz­
tere rendeletét, adott ki, melynek 
értelmében minden közoktatás- 
ügyi szerv és intézmény köteles 
az angol tanárokat állásukból el­
bocsátani. Sajtóközlések rámutat­
nak, hogy a kairói egyetem va­
lamennyi angol tanáráé elbocsá­
tották.
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fl biharkereszlesi járás a Megyei Párlérlekezlet tiszteletére vállalta:
tengeribegyüitési tervét november 25-re, 
a mélyszántást november 26-ra befelezi
Hajdú-Bihar dolgozói készül­

nek n Járási és Mvgvei Pán érte­
kezletre, ahol az alapszervek kül­
döttei megválasztják a Járási és 
Megyei Vártválaszln'ái,. t. "árl- 
énekezlet ünnepnapot jelent és 
nagyban folyik is mát ti készülő­
dés ‘ a nagy napra, Ebből az cjő- 
lvlszüle bul kiveszi részét minden 
költimuuisla és minden luvsüle- 
ies pártonkívüli dolgozó. Készül 
a nagy napra a maga jó munká­
jával, személyes példamutatásá­
val, Hogy minél jobban meg tud­
juk valósítani a Pártunk 11. Kon­
gresszusán hozott határozatokat, 
hogy minél sikeresebben harcol­
junk ötéves (érvünk sikeréért, 
békénk védelméért.

Kommunistának lenni, a Párt 
tagjának lenni: nagy megtisztel­
tetés, de egyben jelenti a nagy 
felelősséget is mindazért, ami a 
községben, j fásban, az egész 
megyében történik.

Mimién párttagtól elvárja a 
Párt, elvárja a «lo'gozók tö­
mege. hogy bátran harcoljon 
a nép ügyéért, boldog jövőnk, 

a szocializmus építéséért.
A választásnak erre a nagy nap­
jára nem is készülhetnének job­
ban a kommunisták és a becsü­
letes párlonkivüllek, mint mun­
kájuk fokozásával, eredményeik 
gazdagításával, így bizonyítják 
be, hogy jól harcolnak a nép 
ügyéért.

Ä küldöttek személyes példa­
mutatással járjanak elől, kötelezi 
erre őket az a megtiszteltetés, 
melyben a dolgozók részesítették 
megválasztásukkal.

A blharkereSztesj járás kül­
dő tej már ('lére álltak a be­
gyűjtési és az őszi mezei mun­

kának.
Kisgyűléscken agitálnak a ter­
vek határidő előtti teljesítéséért. 
A biharkereszlesi járás dolgozó 
parasztsága a Pártértekezlet tisz- 
itcletére vállaIIa, hogy tengeri- és 
gabonabegy ti j lesi tervét novem­
ber 25-re teljesíti. Meggyorsítják 
az őszi mélyszántás munkáját és 
november 2G-ra befejezik.

Ez kemény munkát, jelent, mert 
a járás a mélyszántás! terv tel­
jesítésében 50 százaléknál tart. 
összefogott jó munkával fogják 
legyűrni a nehézséget és élre tör­
nek a megyében.

A vállalás teljesítése jó iskola 
lesz a járás pártszervezetei ré

szere. *
Megmutathatják, hogyan kell 
bátran nehézségeket nem ismer­
ve harcolni Pártunk, hazánk ja­
váért. Ebben a harcban a kül­
döttek vigyék a lobogót és ra­
gadják magukkal a falvak egész 
dolgozó népét. Érjék el vállalá­
suk teljesítésével, hogy a Já­
rási és Megyei Pártérlckczlelen 
diadalról számolhassanak be, bi­
zonyságról, arról, hogy

a kommun'sta nem éri be az­
zal, hogy önmaga becsüle tei 
állja helyét a munkában és az 
ái'ampo gári kötelezettségek 
teljesitésébí n hanem harcol 
faluja, az egész járás becsüle­
téért, kimagasló eredményeiért.
A biharkereszlesi járás párt­

bizottságán a k székhaza olyan 
most, mint egy főhadiszállás. Ké­
szülnek a nagy napra, de nem­
csak jobb munkával, hanem azzal 
is, hogy méltó ünnepélyes külső­
ségekkel is kiemelték az értekez­
let nagy jelentőségéi.

Készülnek a járásban a deko­
rációk. faliújságok, melyeken be­
számolnak eredményeikről, ho­
gyan harcolnak az őszi munka 
sikeréért, a begyűjtési terv ha­
táridő előtti teljesítéséért.

Díszes táblák hirdetik majd az 
élenjárók neveit. De nem fe­
ledkeznek el azokról sein, akik 
koloncai voltak az clőreha'a- 
rtásnak, akik hanyagságukkal, 
törvényszegésükkel gátolják a 
begyűjtés és a mezei munka 

jobb teljesítését,
A szégyentáblán ezeknek a nevei 
lesznek.

Ünneplőbe öltözik az egész 
tárás a Párlérlekezlet napjára.

l*'e]lobogózzák a házakat, díszí­
tik a falvak párlházait, tanács- 
házuil, hogy álérezze minden 
párttag és becsületes pártonkívüli 
a l’áriértekezlet napjának nagy 
jelentőségét.

A Járási Pártbizottságon elké­
szül I már a nagy kultúrműsor 
terve is, de készülnek a falvak 
alapszcrvezetcibcn is az ünnepi 
előadásokra.

A biharkeresztesi járás a be-

A minisztertanács határozata 
növény termesztésünk fejlesztése 
érdekében előírta, hogy az őszi 
mélyszántást november 30-ig kell 
elvégezni, igaerővel legalább 20 
22. traktorral 22—27 ccnli mély­
ségben.

A megye dolgozó parasztsága 
tapasztalhatta, hogy a kormány 
határozatainak végrehajtásával 
sokat használ önmagának. Több 
jövedelemhez jut. ha felhagy a 
maradi, ósdi szokásokkal és alkal­
mazza az új, szovjet tapasztala­
tok bizonyította termésfokozó 
talajművelési módokat.

Az őszi mélyszántás is egyike 
a termesfokozó talajművelési 
módnak. A Szovjetunióban min­
denütt használják már régóta a 
mélyszántás1, és hatalmas termé­
seket takarítanak be utána. 

Mezőgazdaságunk fejlesztésé­
hez a legnagyobb segítséget a 
szovjet szovhoz'.sták, kolhozis­
ták, tudományos dolgozók ta­
pasztalatai, munkamódszerei 

adják.
V diiyepropetrovszki területi 

„Vörös partizán" kolhoz munka- 
csapatvezetője, Márk Evsztáíic- 
vies Ozcrnoj, a Szocialista Munka 
Ilőse, a jó mélyszántás nyomán 
hektáronként átlagban 180 má­
zsás Icngcrilcrmést ért el. 

Holdanként ez 1(10 mázsás ten- 
geriterniésnek feh'l meg. 

Nagyon fontos tengeri alá mély­
szántást. adni. A kukorica a talaj­
felszínre forgatott nyers földdel 
szemben nem érzékeny és ezért 

hasznos a tengeri a'á adott 
mély-szán ást a talajréteg foko­
zatos mélyítésére felhasználni.

A szovjet tapasztalatok azt 'un­
tatták, hogy általában 25 centi 
mélyszántás után a tengeri ter­
mésátlaga egvliarmadrésszel volt 
tölti), mint u középmély, 15 centis 
szántás után- Természetes, ■> v 
a jó mély szántáshoz traktor a 
legjobb, igaerővel nehéz a kellő 
egyenletes mélyszántást meg­
adni a földnek.

A burgonya is meghálálja az 
őszi mélyszántást. A Szovjetunió­
ban a szaúlovai kísérleti állomás

gyűjtés frontján szívósan küzdi 
magát előre és ha a Megyei Part- 
értekezlet tiszteletére leit válla­
lását teljesíti, akkor könnyen 
első járása lehet a megyének és 
ez azt fogja jelenteni, hogy első­
nek kapja meg az egész járás a 
szabad piacot- Fokozzák úgy a 
begyűjtési versenyt, hogy az új 
vállalás lendülete hozzásegítse a 
járást a gazdag jutalomhoz, a 
szabad piachoz.

kilenc évi adataiból az derült ki, 
hogy

a guinótermés 18..centis. e?ÁUr... 
tás esetén 163.3 mázsát, 27 
centis szántásnál pedig 179 
mázsa átlagtermést adott hek­

táronként,
A Szovjetunióban általában 25 
centire szántanak a jó burgonya­
termelők. A könnyű homokos ta­
lajok kivételével az őszi mély­
szántást burgonya alá 2 , 31!
centire adják. Ivtikikull az az el­
járás, hogy minél kévés hitet töl­
tögetnek, annál mélyebben szán­
tanak.

OP. ahol a talaj még nincs 
mélyen munkálta, évente 2—3 

centire mélyítenek.
A jó mélyszántás nélkül nem 

érhető cl bőséges cukorrépa ter­
melés sem. Cukorrépa alá szük­
séges a 25 vetni méteres mély­
szántás.

A mélyszántással kapcsolatos 
kutatások legutóbbi értékelése 
szerint helytelen az a felfogás, 
amely azt (árija, hogy annál jobb 
az őszi mélyszántás, minél rögö­
sebb-

Az a helyes, ha az őszi mély­
szántás is morzsáiékor, és lehe­

tőleg egyenes.
Ha túlságosan rögös, akkor nem 
csak megnehezíti a jó tavaszi 
vetőágy készítést, hanem a talaj 
rögszvrkczelc is romlik. A talaj- 
felszín morzsáiékor védőrétege a 
párolgást csökkenti és a mélyebb 
rétegeket megóvja a kiszáradás­
tól.

A jó minőségi mélyszántás a 
íöltltlermés alapja és ezért 

tanácsaink, mezőgazdasági osz­
tályaink dolgozói ellettőilzzék 

a mélyszántás munkáját. 
Tartsanak próbaméréseket és 
ahol mulasztást tapasztalnak, or­
vosolják a hibát. A termelőszö­
vetkezetek elnökei is figyeljék a 
mélyszántást és ahol a traktoros 
nem adja meg az előírt szántási 

’mélységet, ne vegyék ál. követel­
jék az elnagyolt munka újravég- 

I zését. Ezzel segítik elő a jövő évi 
még jobb termést.

Hajdú-bihnrinegyei f iatalok !
Jelentkezzetek építeni a Sztálin Vasművel

A Sztálin Vasmű a dolgozók lelkes alkotó munkája nyomán 
naprói-napra fejlődik. Az építő fiatalok között olt találjuk Hajdú- 
Bihar megye ifjúságának színe-javát, akik vállvetve küzdenek, hogy 
minél hamarabb 1'ciépü jön új szocialista városunk és a Sztálin Vas­
mű. A fiatalokat lelkesíti új győzelmek elérésére az, hogy a Pártunk 
vezette munkásosztály hatalma biztosítja, hogy a magyar dolgozok 
szabad hazában, szabad emberkén 1 éljenek, hogy a haza gazdag föld­
jének termése és kincsei a munka alkotásai a nép szebb é,elének 
biztosítását szolgálják. Ezzel a tudattal indult harcba Sztálinvárost 
építeni Nagy Mária ifjú építő, aki már egy év,, dolgozik a Vas­
műnél. Ez a tudat lelkesbe te Majoros Antal, Kerékgyártó Károly és 
László Lajos nádudvari fiatalokat is.

Le emelt ötéves tervünk teljesítése megköveteli a hajdú-bihari 
fiataloktól is, hogy sorai közül a legjobbak százai és százai keres­
sék fel a Vasművel. Lépjen k az ifjú építők közé, hogy soha nem 
Iá ott fényes jövő tárulhasson eléből«. hogy sztahanovisták, élmunká­
sok Munka Érdemrenddel kitüntetettek legyenek'.

Minden becsületes do'gozö fiatal, aki érzi. hogy a cél érdekében 
minden nehézséget, minden akadályt 1,. tud győzni, jelentkezzék a 
Vasmű ifjú építőjének a DISZ alapszervezelében. A je'entkező fiatalo­
kat mindén héten a Megyei DISZ Bizottság indítja útnak és fizeti az 
útiköltséget. Az új építők vigyék magukkal élelmiszer és lakáskije­
lentő lapjukat, valamint a munkakönyvüket, akiknek nincsen munka- 
könyvük azok a szil etésl bizonyítványt,

A hajdii-biharmegyci DISZ fiatalok megértették Pártunk és a 
DISZ felhívását. Tudják, hogy a Sztálin elvtárs nevét viselő várost 
és Vasinűvi’t építeni nem kis dicsőség és éppen ezért, mert tudják, 
jelentkeznek, hogy a már ott do'gozó fiatalokkal együtt induljanak 
harcba Sz 1 álinváros és a Sztálin Vasmű sikeres felépítéséért.

Mélyszántás után holdaséiként 
száz mázsás lengerltermés
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A munkáslevelezési mozgalom 
kiszélesítéséért

A Néplap tömegkapcsolalaltiak 
erősítésére november 20-án leve­
lező értekezletet tartott a szer­
kesztősége, melyen üzemek mun­
kásai, sztahanovistái, műszaki és' 
értelmiségi dolgozói vettek részt. 
Az értekezlet feladata az volt, 
hogy érlékelje a levelezési mun­
ka eddigi eredményeit, jő ta­
pasztalatokat hozzon felszínre a 
levelezési mozgalom kiszélesíté­
sére és a lap tömegkapcsolalai- 
nak erősítésére. Feladata volt 
még, hogy azokban az üzemek­
ben' is, ahol még nem rendelke­
zünk levelezőhálózatta], kiépítse 
a proletárközvélemény parancs­
noki karát.

„A munkás és falusi levelezők­
nek mindenekelőtt az a hivatá­
suk, hogy napfényre hozzák 
szovjet k óz életünk lii á nyos sá gait, 
hogy a hiányosság kiküszöbölé­
sének harcosai, a proletárközvé­
lemény parancsnokai legyenek, 
akik arra törekedjenek, hogy en­
nek a döntő jelentőségű tényező­
nek kimeríthetetlen erőit, a szo­
cialista építés nehéz müvében a 
Párt s a szovjet hatalom támo­
gatására irányítsák" — mondotta 
Sztálin elvtárs.
A munkás- és parasztlevelezuk 

sok olyan hiányosságot vet­
nek fel, aminek kiküszöbölése 
segíti a Partot a szocializmus 
építésében. A Ruhagyárban cgy­
űlölten igen sok volt a gépállas, 
az üzem lemaradt tervének t I- 
jesítésében. Egyik levelezőnk fel­
hívta figyelmünket arra. hogy a 
műszerész részegen jár be az 
üzembe és napközben is sokszor 
ütni munkahelyétől távol. A le­
él nyomán a Néplap megvizs- 
álta a műszerésznek munkáját 
s megállapította, hogy a levél 
mívesen mulatott rá a hibára, 
nert a részegeskedő műszerész 
oionc a Ruhagyár tcrvteljesíté- 
ében. Ugyancsak levelező írasa 
vonlán születeti meg az „Eső és 
sztergapad" című cikk is. A 
evél írója felhívta a Néplap 
jgyeimét arra, hogy a Fű tóház 
gvik műhelyében hecsurog a viz 
}í esztergapadra. A cikk nyomán 
. hibát kijavították.

Ez az értekezlet újabb lépest 
e]öntett előre a levelezők fejlő- 
lésében, lapunk munkájának ut­
óbbi javításában- Az .AT.U'kyH'l 
eszi vevőinek nagvrésze. hozza- 
izólásaival, javaslataival, valla- 
ásaival juttatta kifejezésre, hogy 
Húgáénak érzi ezt a lapot es 
■észt kíván venni munkájában. A 
lolgozók éllek a bírálat jogával, 
láttam felvetették a hiányosságo. 
;at a Néplap munkájában, rám it­
atlak azokra a hibákra, amik- 
ívk kiküszöbölése emelni fogja 
apunk színvonalát.

Mayer Lajos elvtárs, a Tata­
rozó Vállalat dolgozója fel­

hívta a figyelmünket, hogy a 
kisebb üzemekről is írjunk, azok. 
rőt se feledkezzünk meg. Amikor 
eredményeinkről Írunk, mulas­
sunk rá. mindez a béke megvé­
dését segíti elő. Felvetette még 
hozzászólásában, hogy több kül­
politikai cikket írjunk, számol­
junk be a kommunista pártok 
vezetőinek munkájáról, indítsunk 
történelmi naplót.

Tündik László, a Villamosvasút 
dolgozója bírálatot mondott lo­
punk felé, amiért a Gazda-moz­
galom kiállításra, többszöri fel­
hívásuk után sem jelentünk meg. 
Felvetette azt is, hogy nem fog­
lalkozunk eléggé az újításokkal, 
amit aztán Tárnáéi elvtárs, a 
Ruhagyár dolgozója is alátámasz­
tott azzal, hogy az üzemekben 
elaludt az űjítómozgalom.

Az értekezleten a dolgozók el­
mondó! Iák azt: is, hogyan segí­
tette a Néplap munkájukat. Tol­
las Sándorné, a Rákosi.telep 
„Petőfi“ tszcs dolgozója felve­
tette, hogy tagosításkor a kula­
kok rémhíreket terjesztettek és 
uszítottak a tagosítás ellen. Ek­
kor a népnevelők a Néplappal 
kezükben járták a tszcs tagokat, 
csoportokban olvasták az újságol, 
amely a Párt szavát közvetítette 
I dolgozó parasztok felé és k- 
.eplezle a kulákok aljas szándé­
kait. Azt is elmondta, hogy az 
Mlenség most új módszerrel 
akarja leszerelni a dolgozók 
éberségét, azt hírcsztcllk, hogy 
most már nincsen kttlák, nem 
kell ellenük harcolni.

A munkás- és para-ztleve’ezök 
mozgalma a dolgozók legszéle­
sebb tömegeit közvetlenül be­
vonja a párt- és államvczetés. az 
ellenőrzés munkájába, megle. 
rcmli- a bírálat és önbírálat tö­
megméretű kibontakozását. Le­
nin elvtárs a munkás- és paraszt- 
levelezésről azt mondta: ,A 
Párt lapja csak akkor Írsz élet­
tel telített, ha öl vezető és Hiva­
tásos újságíróra ötszáz és ötezer- 
nvi nem hivatásos munkásim
jut-“

A munka,slevclezési mozgalom 
kiszélesítéséért indultak harcba 
levelezőink ezen az értekezleten, 
vállalási lellek a levelezők szer­
vezésére és verseny indult Sztá­
lin elvtárs szükdésnapjára a Nép­
lap legjobb levelezője és szerve­
zőié megtisztelő elméri.

Sztálin elvlárs születésnapjára 
való készülődést levelezőink 

kössék össze a megyei levelező 
ért e k c z 1 e t e ■ ö készt t é sével. Ír a y e- 
nck őrszemek munkahelyeiken, 
leplezzék le bátran az e’.lensép-í 
és szélesítsék a bírálat és itidtírá . 
lat társadalmi méretű megnyil­
vánulását.

Előadás az atomvnvrtiria
békés felhasználásává!

Szombaton délután hat órai 
kezdet lej a Pártoktatás Házában 
előadás lesz „Az atomenergia bé­
kés célokra való felhasználása” 
címen.

Az imperialista országok szá­
mára az atomenergia titkának 
megismerése csak arra volt jó, 
hogy minden eddiginél borzalma­
sabb fegyverek előállításához 
kezdjenek hozzá. A szocialista

Szovjetunióban az atomenergiát 
a kommunizmus halai mais rpíl. 
kezeseinek szolgálatába á! Híjak. 
A jövő társadalmának fejlődésé­
ben az atomerő döntő szerepet 
játszik majd.

Az előadást budapesti előadó 
tartja párt funkcionáriusok, tö­
megszervezeti és állami, gazda­
sági funkcionáriusok, valamin: 
népnevelő felelősük részére.

A háztartási hulladékok gyűjtése
Debrecenben megindult a ház­

tartási hulladékok rendszeres 
gyűjtése. A MÉH a városok min­
den házát ellátja papírzsákokkal 
és csak azt kérik a háziasszo­
nyoktól, hogy háztartásuk hulla­
dék ját, rongyot, papírt, üres cipő­
kre in es dobozt, vagy kiégett vil­
lanykörtét ne a szemétbe, hanem 
ebbe a zsákba dobják. Ezeket a 
papírzsákokat a hulladékgyűjtési 
megbízott összegyűjti és beszál­
lítja a legközelebbi MÉH átvvő- 
iieivrc. Ez nem jelent a házi­
asszonyoknak külön munkát, de 
az összegyűjtött hulladék felbe­
csülhetetlen értékű, meri pl. 100 
kg rongyból 05 kg különböző fo­

nalat, 100 kg papírhulladékból 
3100 iskolai irkát és 100 mázsa 
ócskavasból 4 Iloihcrr traktort 
készítenek.

A LONDONI UNITY SZÍNHÁZ
BEMUTATTA KORNYE.ICSUK 

„BODZALIGET” CÍMŰ DARAB­
JÁT

A londoni Daily Worker közli, 
hogy a londoni Unity színház a na­
pokban bemutatta Kornyejcsttk 
..Bodzaliget” című színdarabját. A 
Szíálin-dí.ias darab hatalmas sikert 
aratolt.

Bedé közsd 
kapott ha

A begyűjtés új szak 
süliek Bcdő község kJ 
-.zabud piacot. Bedo |< 
begyűjtés frontján M 
„,,'nböl. burgonyából 
Feite évi tervét. A to
romfibcgyujlósben is J
,ök sorában ha.ad. I 

Néhány nappal e/.tj 
„égben még három n 
inánygabona hiunyzl 
hogy tervét maradék! 
jestise, megkapja a 
cot« ..

Marosán tiyorgy . 
..„szí 1~0 kiló árpái I 
f jegyre, csakhogy /.F 
y cseh [lse a szo\w<l puA 
lílmi. Kimdö 1 lemetctj 
volt húzódozott n Int 
Iczc’ttsége teljcsiiésétíl 
felemelte beadastit 10 I 
kiszabtak rá 280 tor 
■ ést és nyomban siirgij 
Kintdó Demeter a I

fl to ás- ÉS llj

Hajdú-Bihar a tojt! 
romfíbcgyüjtésbcn aj 
versenylistán a ll. hej 
n lemaradás nzm k<>j 
mert sok helyén a ind 
mindig „mellékes“ lei 
leintik a tojás- es bail 
test. Ezért van az. 1 
millió tojás vár hc</1 
hogy a baromfibead: 
50 százalékos tervlel 
érte el a megye.

Tanácsaink, föidmi 
zetcink ne tekintsél, 
adatnak a lojás é- 
gyüjtést. a többi 
együtt vigyék sikere 
n feladat is, az a dől; 
aki elhanyagolja, ncii 
adási kötelezettsége nej 
Ívkos felemelését k . 
Pásul, hanem a hvgj 
vény megsértéséért I 
fizet. Sárándon Így I 
Károly 105 forintul, 1 
Zsófiái 5.0Z, hl. Zsirui 
forint kártérítés //

A szerződéses 
Pop)

A miniszter:miau 
értelmében dolgoz 
gunk november 30- 
mclési szerződést 
vállalatokkal. Tszcs 
ni leg gazdálkodó 
használják ki a szí 
előnyökéi. Népnevei 
megmagyarázni a 
még nem ismerik i 
nvöket. Helyi péld 
bizonyítani, hogy ni 
jövedelemhez jutott 
már eddig is szer/ 
mellek. Az erednu 
lék Németczki .láno 
György hajdúdul' a 
felelősöket ahhoz, 1 
jelük lekötéséi az 
jcsítctlék. Orosz S 
szegi dolgozó pars 
raszl Iá vsait több 
segítse, egyéni mi 
tervterület 80 száz, 
szerződtette le

Mit jelent a tel 
szerződés a d 

parasztságj
A szerződéssel le 

súg befektetés né',1; 
takarítás eltet is j 
legnagyobb jövedel 
es még" különböző k 
itctl is részesülhet, 
dolgozó parasztság 
va a helyi tanács«
vesszővel kezelek d< 
világosító munkát 
szerződéskötési ten 
jesilették, A megy« 
ségében azonban 1 
szerződések mett 
Nagyiétán, Bih 
kurtán, Vocsajou v 
]°ü. Ez annak 
«ügy a tanácsok 
szövetkezetek ezen 
végeznek jó nm
hotiy az ellenséa fi



23. PENTEK

plom

[vtárs, ii Tata- 
dolgozója fcl- 

hUct, hogy a 
>: Írjunk, azok. 
; meg. Amikor 
írunk, iitulas-

i béke ntegvé- 
-elvetette még 

hogy Löb)> kii|- 
rjunk, számoi." 
pianista pártok 
áró]1, indítsunk

Vilhuuosvustil 
hí mondott ia- 

a (íazda-moz- 
többszöri tol" 

Ijelentünk meg.
>y nem fog- 

|az újítások kai, 
fi clvlúis, a 
I is alátúmasz- 
iz üzemekben 
zga lom.
I dolgozók Pi­
llogván segi- 

Jnkájulcat. Tol- 
ltákosi-telep 

gozója felve­
ti s kor n kti'.á- 
erjesztettek és 
i;ás ellen. Kk- 

a Néplappal 
Iszes tagokat, 

ták az újságot, 
lát közvetítette 
(ok felé és te­

lj as szárúié 
India, bogy az 
ij módszerrel 

i dolgozók 
resztéül;, hogy 
í kutak, néni 

|lni.
ra ztlevelczök 
azok tegszétv- 

pzvctleiuil be- 
lllamvezctés, az 
p jóba. megle.

"mbíi'álal tó- 
hkozását, í.e— 
juis- és paraszi.

mondla: ,A
;kor lesz éle'- 
vezető és nivu- 
száz és ötezer- 
:>s munkásiró

Izési mozgalom
I i 11 tu Is harcba

értekezleten,
II ‘velczök szar­
ni indult Sz a­
luapjára ti Nép­

ije és szervé­
nél-!.

tziiii lé-alapjára 
last levelezőink 
[u-g\: i levelc-Z'i 

lével, légy i- 
|upkt' bel \ eik an, 

az e'íenség-'t 
lat és öidiirá. 
vi ű megnvil-

Inálásáról
atomenergiát 

Illataim*; é)lil­
ába állítják, 
tik fejlődésé* 

Idöntő szerepet

I ipe-li előadó 
(ináriusok. *ö- 
állami. fiazdn- 

I k. valamin: 
részére.

I jiétte
lipírhulladékbóij 

-s inn mázsa 
lifhurr traktort

|irY színház
)RNYE.IC$1JK 

ICIMÜ DARAB-
|r

Worker közli. 
t\ színház a na- 

I Kornyejcsuk 
színdarabját. A 
hatalmas sikert

j«i novjímbkk i.l. PtlNTliK

gedö községgel 21-re emelkedett a szabad piacot 
kapott hajdú-bihari városok és községek száma
\ be"'vüjtés új szakaszában el- 

iiirk 131-rlö község kapta meg a 
■ I „1 piacot. Bcdő jót harcolt a 

‘intés frontján, búzából, len- 
•erlbol burgonyából túl teljesí- 
f,.lv évi tervét. A tojás- és ba- 
'nmfibcgyitjlésbrn is a jól Icljcst- 

,,ili sorában halad.
Ncliánv nappal ezelőtt a köz­

ükén liléig három mázsa takar. 
mínvalxuia hiányzott ahhoz, 
wv "tervét maradéktalanul tel- 
jesii'sr. megkapja a szabad pia-

‘"t/nrosfij! (iyörgy dolgozó pa- 
, ‘j')() kiló árpái adott meg be 
t jcqtii-c, csakhogy községéi elő- 
'remise it szabad piachoz vezető 
i(n„' Kinidó Demeter hátralékos 

voll húzódozott a beadási köte- 
'(-zensrge teljesítésétől, a tanács 
r-lcinelte beadását H) százalékkal, 
l-iszabiak ra 280 forint kártéri- 
,;Cl é< in ómban sürgősnek találta 
Kinidé Demeter a kötelezettség

teljesítését. így jött össze a sza­
bad piac engedélyezéséhez szük­
séges még néhány mázsa ter­
mény.

Bedő dolgozó parasztsága nagy 
örömmel fogadta a szabad piae 
cnyedelyezésél. de a siker nem 
lelte őket clbizakodollá. Tudják, 
hogy még vannak kötelezeti sé­
fjeik a begyűjtés terén, így a to­
jás- és baromfibegyüjtésben is. 
Kimondották, hogy csatlakoznak 
Ilajdiíszovát versenykihívásához 
és. Sztálin elvtárs születésnapjá­
ra, december 21-re ők is mara­
déktalanul teljesítik beadásukat 
baromfiból. Jelenleg 05 százalé­
kos az eredményük, a tojásbe­
adást már túlteljesítették, .lobban 
állnak mint a versenyt indító 
llajdúszovát. Ezért is mondja 
olyan vidáman a bedői tanács­
elnök: Idoljára az nevel. aki a 
uerscnylislán maga előli nem [át 
nevel!

A lo ás- és baromüliegviiités nem „mellékes“ leiadat
llajdú-l'ihar a tojás- és ba- 

romfíbcgyiijlcsbcn az országos 
vérscnvlístán a ti- helyen van. Hz 
a lemaradás azért következett lie, 
nu.|'t sok helyén a megyének még 
mindig ..mellékes“ feladatnak te­
kintik" a tojás- és baromíibegyüj- 
tést. Ezért van az, hogy még 7 
míl/iii tojás vár begyűjtésre és 
hogy a baromfibeadásnál még az 
öl)"százalékos tcrvteljesítést sem 
érte el a megye.

Tanácsaink, földmű vesszővel!; c- 
zetcink ne tekintsék külön fel­
adatnak a tojás- és barom fibe- 
(jvüjlést. a többi begyűjtéssel 
egviitt vigyék sikerre. Fontos ez 
a"(eladat is, az a dolgozó paraszt, 
aki elhanyagolja, nemcsak a be­
adási kötelezettségének 10 száza­
lékos felemelését" kapja megtor­
lásul, hanem a begyűjtési tör­
vény megsértéséért kártérítést is 
fizet. Sáráhdon így fizeted Tóth 
Károly 105 .forintot, Bedőli Oláh 
Zsófiéi 5.0Z. id. y.siros Péteri 5Vf 
forint kártérítés megfizetésére

kötelezlek. Bugáméról! Syc Dá­
niel és Mcszesán József tanács­
tagok jó példát adtak a tojdis­
cs baromfibe.gyiij lésből, 113—113 
százalékos eddig a teljesítésük.

Községeink az élenjáró dolgo­
zó parasztok bevonásával szer­
vezzél; a begyűjtési versenyt 
jobban ezen a területen, de 
ugyanakkor alkalmazzák a be­
gyűjtési törvényt is és a hátralé­
kosok beadását emeljék fel, ves­
sék l.i a kártérítési is és gondos­
kodjanak arról, hogy a kártérí­
tést be is hajtsák. Az állami fe­
gyelmet aláássa az, lta kivetik a 
kártérítést, de nem hajtják vég­
re idejében.

A tanácsok a pártszervezetek­
nek adják át a késedé!meskedők, 
a hátralékosok névsorát, hogy 
a népnevelők tudják, kiket ke­
ressenek fel, kiket serkentsenek 
a beadás teljesítésére. Az MNDSz, 
DÉFUSZ, DISZ kapcsolódjék job­
bon a tojás- és baroinfibegyiij- 
lésbe, harcol janiik azért, hogy 
eredményeink növelésével a me­
gye előre kerüljön a 11. helyről.

Amikor az állatielvásárló visszaadja 
a kóláktól elveit sertést

A begyűjtéssel kapcsolatos el­
számoltatás során a killáitokat 
elszámoltató bizottságok nem 
mindenütt végeznek jó munkát. 
Liberálisan kezelik ezt a kér­
dési. Egyesek, mint :Vz újszent- 
margitai tanácselnök is, nem 
tartják „népszerű“ feladatnak. Az 
oszíályhare tekintetében igen 
helytelen a magatartása. Az, akit 
a dolgozó nép bizalma állított a 
község élére, a k alá kok szenté­
ben akar népszerű lenni ? Ez 
annyit jelent, mint elárulni a 
dolgozó népet.

Megengedhetetlen az is. ami 
Polgáron történt. C. Nagy István 
kakiktól a törvényes kötelezett­
ségei; teljesítése során elhajlot­
tak egy sertést és átadlak az al- 
iatl'elvásárlónak, tiki kapta-fogU 
magát és visszaadta a sertést a 
kultiknak, azzal az indokolássá], 
hogv ö a héten már nem vásá­
rol fel sertést. A felvásárlóknak 
kötelessége minden sertést át­
venni. Az Állat forgalmi Vállalat 
sürgősen vizsgálja ki a polgári 
állatfcvásárló működéséi!

Bojt és Szerep a szabad piac előtt
A megye begyűjtési versenyében 

Bojt és Szere]) közel áll a telje­
sítéshez. Jelenleg 21 .város és 
község kapta meg a szabad piti- 
col. Feladatunk, hogy minél több 
községünket. járásunkat, söl

minél előbb az egész megyét 
hozzásegítsük ti begyűjtés mara­
déktalan teljesítésével a szabad 
piaci értékesítéshez. Harcoljanak 
ezért népnevelőink. A Karöltve a 
oegyüjtésben élenjárókkal.

1 szerződésesen termelt egy holt! ricinus 3362 forintot jövedelmezel! 
Papovics István hajdénánási dolgozó parasztnak

A minisztertanács határozata 
értelmében dolgozó parasztsá­
gunk november 30-ig köthet ter­
melési szerződési a különböző 
vállalatokkal. Tszes-ink és egyé­
nileg gazdálkodó parasztságunk 
használják ki a szerződéssel járó 
előnyöket. Népnevelőink feladata, 
megmagyarázni azoknak, akik 
még nem ismerik ezeket az elő­
nyökéi. Helyi példákkal be kell 
bizonyítani, hogy mennyivel több 
jövedelemhez jutottal; azok, akik 
már eddig is szerződésesen ter­
mellek. Az eredmények segítet­
ték Nemvtrzkí János és Pogácsás 
(iyörgy hajdúdorogi termelést 
felelősöket ahhoz, hogy tervterű- 
letiik lekötését az idén is túltel­
jesítették. Orosz Sándor bakon- 
sz.egi dolgozó paraszt, hogy pa- 
raszUársait több jövedelemhez 
segítse, cgvéni meggyőzéssel a 
tcvYtcriilel síi százalékát egyedül
szerződtette le

Mit jelent a termelési 
szerződés a dolgozó 

parasztságnak ?
A szerződéssel termelő paraszt, 

súg befektetés nélkül már a be­
takarítás előtt is pénzhez jut, a 
legnagyobb jövedelmet érheti ej
f's még különböző kedvezmények­
ben is részesülhet. Olt, ahol a 
dolgozó parasztsággal foglalkoz­
ón a helyi tanácsok és földmíí- 
Á'Csszövctkczclek dolgozói jó icl- 
Á'ilagosltó munkát végeznek, a 
szerződéskötési tervet mar tut te 
jesitclték. A megye néhány köz­
ségében azonban vonakodnak a 
szerződések megkötésétől, pb
oagylétán, Bihart; ereszt esen,
J'uitún, Poesajon és Körösszaka- 
jon. Ez. annak tudható be, 
bogy a tanácsok és földmű ves- 
szövclkezelek ezen a téren nen 
óégeznek jó munkát. Elnézik, 
“°"y az ellenség félrevezesse, le­

beszélje és ezzel megkárosítsa a 
dolgozó parasztságot.

Nem tudja azonban lebeszélni 
az ellenség azokat, akit; a szer­
ződéses termelés előnyeiről mar 
személyesen meggyőződlek, ilyen 
Lakatos Lajos nyíracsádi dolgo­
zó paraszt, aki a mull eviteti 2 
Th-on 1375 kg esillagíiinöt ter­
melt, tisztasági prémium címén 
még 3t kg lerméstöbblcttel szá­
molva, 2818 Ft jövedelemhez ju­
tóit. Sánta Mihály debreceni ter­
melő 1.5 kb-on termeli szöszös- 
biikkönyárt 1108 forintot és. (11.20 
forint gvorsbeadási prémiumot 
kapott, ‘ botolt aratásig semmi 
gondja nem volt ra és a tamasz- 
növcnvkéitt telbasznált gallon at 
saját ‘céljára betakarította. Vil­
in ánVi Lajos debreceni gazda 1.5 
hold' tavaszi)ükkönyért 1510 fo­
rintot, Zsibói Bálint egyeki dol- 
gozó paraszt 1 holdon termelt

mustárért 1800 forintot, ifj- Szabó 
Ferenc Hajdúszoboszlói dolgozó 
jtaraszl 1(1(1 négyszögöl mákért 
lllgll forintot kapott, a termés 10 
százalékát megtarthatta és a gá­
tlót is jó áron értékesíthette.

Popnvirs István hajdúnánási 
termelő 1 hold ricinus termesért 
3.31)2 forint 50 fillért vett fej az 
elszámoláskor.

Ezek a termelők természete­
sen újra szerződlek és pedig a 
tó eredmények láttán mindig na­
gyobb területre. Az eredmények 
azt mulatják, hogy nein rossz, 
ami új és ne idegenkedjék senki 
az előtte még ismeretlen növé­
nyek termelésétől. Kösse meg pa­
rasztságunk mielőbb a termelési 
szerződéseket a helyi föidműves- 

, szövetkezetekkel, ahol minden 
erre vonatkozó kérdésben előre 
bő tájékoztatást adnak.

Falíujsáyverseny indult Debrecenben 
a Megyei Páriértekezlel tiszteletére

A faliújság felelősök az elmúlt löse, a TexlTnagykercsketlelmi fali- 
napokban értekezletei tartottak, újság-felelőse pedig azt mdftvá- 
Me-d,eszélték hogy milyea hatat- nyozta. hogy a Megye, Bu'lertr 

" jelentősé»« van a december kéziét tiszteletére induló tahujsag- 
o összeülő ',Megyei Pártértekez- versenyt hosszabbítsak m'‘g úgy, 
fet.it1 ]; Érte az ünnepi alkalomra Hogy annak je entos atlomása e- 

i-ommunistái munkájuk gyeit december 21. a szeretett Szta- 
Mv készülnek Mivel tin elvtárs 72. születésnapja es

Priiíra "“»a«'"fest £SÁsnas&t £
he tételéhez • fontos területe fellendülésének

Az Alföldi Nyomda ta.iujsá^ eme|öjéví. 
felelőse megtalálja a h< lyes va Minden alapszervezetben inegin-
mú a bt p s z e r ve z et« k et 'melyik á> dúlt most a lelkes munka, hogy 
iít ki szebb és tartalmasabb lati- tartalmukban e.s kulsijukben méltó 
újságot a Megyei Pártértek''zlet faliújságokat készítsenek december 
ti'.-zle’etére. A kihívás lelkes vissz. g |,e A ta|jt,jságok a Megyei Párt- 
hangra tahi t, nyomban csatlakozóit , , „ kiállításra kerülnek
hozzá a Vagongyár falmjsaglelc- úKkizrut

_______________________________________

200 TONNA GYAPOT EGY EV ALATT
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Bazarbaj Mormotov, a taskenti terület esinazi gép- és traktor- 
állomásának dolgozója új mozgalmat kezdeményezett. Vállalta, 
hogy gyapotszedő kombájnjával évenként legalább 200 tonna 
gyapotot takarít be. Bazarbaj Mormotov mozgalma egyre szé­

lesebb körökben terjed cl.

Megjelenésének tizedik évfordulója alkalmából 
a „Szabad Nép“ összehívja a magyar sajtó 

levelezőinek első országos konferenciáját
A minisztertanács határozata a 

Szabad Nép megjelenésének KI. 
évfordulója emlékére minden év 
február 1- napját a magyar sajtó 
napjává nyilvánította.

A Szabad Nép szerkesztősége 
ebből áz alkalomból 1952 február 
2-ra és 3-ra összehívja a magyar

sajtó munkás és paraszt levele 
zömei; első országos konferen­
ciáját. Az első országos levelező: 
konferencia küldötteit a magyat 
sajtó munkás-paraszt levelezői­
nek megyei és budapesti értekez­
letein választják meg.

Klement Gottwald elvtárs 55 éves
A haladó világ november 23-án ün­

nepli Klement Gotlwuld elvtárs 55, 
születésnapját. Goitwal.l elvtárs szil_ 
lei szegény füldműveseh voltaic és 
így mar kora ifjúságában meyksir^c^- 
kedeu a szegenypa ro szí sag nehéz 
sorsúval,

A Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom győzelme után Gotbiuaid 
elvtárs behatóan iánál mányozta a 
marxizntust, elmé'yülte11 fvt/lo.lkozctt 
Lenin müveivel. Amikor 1921 ^május 
14-én megutal:alt a Csehszlovák Kom­
munista Párt, Gottwuld elvtárs min­
dent elkövetett annak érdekében, 
hogy a szoc'áldc nckrula pírt bal. 
szárnya csatlakozzék « Kommunista 
Párthoz

1924- ben, amikor a Párt megkezdte 
a reformista és opportunista törek­
vések. felszámolását. Gottwald elvtárs 
a csehszlová’c Ipar és az osztály fi arc 
központiéiba Oszlravába ment, ahol a 
leglcemény ebben szem be szédít az op­
portunistákkal és a trockistéikkal.

1925- iol kezdve, mint a Párt köz_ 
poiiíi ayilációs- és propugiinduosztá- 
Igának vezetője könyörtelenül lelep­
lezte az opportunisták áruló politiká­
ját, A Kommunista inter nacionétlé 
VI. kongresszusán beválasztották a 
Kommunista Internacionálé Végrc- 
hajtóbizottságéibu. Gottwald elvtárs 
érdeme, hogy 192Sm ben, a Csehszlovák 
Kommunista Péirt V. Kongresszuséin 
megtisztították, a Pártot az opportu­
nista elemektől. Ekkor választották 
meg a Párt fótit kői óvá.

A gazdasági válság és az osztály- 
harc kiélesedésének éveiben (1933-1934) 
a kormány elfogatási parancsot adott 
ki a Csehszlovák Kommunista Péirt 
vezetői ellen. Gottwald elvtárs egy 
ideig illegalitásba kényszerüli, majd 
Moszkvába menekült, ahonnan csak 
me.ban, a közkegyelem kihirdetése­
kor tért vissza hazájába.

Gottwald elvtárs hazaérkezése után 
megkezdte a fasizmus és az imperia­
lista. háború ellen irányuló Népfront 
megszervezését. Leleplezte a titokban 
Hitlerrel pakiáló nagyburzsoázia 
áridó politikáját. 1938-ban, amikor a 
burzsoá kormány Münchenben lepak- 
tált a nyugati imperialistákkal és el­
fogadta a Csehszlovákia feldarabold 
sóra irányuló feltételeket, a Párt 
Klement Gottwald vezetésével meg 
nem alkuvó harcol folytatott a fa~ 
sizmus és a hazai avulók ellen.

A Párt betiltása után Klement

Gottwald a Párt több vezetőjével is­
mét Moszkvába ment és onnan irá­
nyította a csehszlovák nép megszállók 
elleni harcát. A Szovjetunióban dol­
gozta ki a Nemzeti Front kormányán 
nak programját, fektette le annak a 
kölcsönös segélynyújtási és együtt­
működési szerződésnek az alapját, 
amelyet 1943. december l-én kötöttek 
meg Csehszlovákia és a Szovjetunió 
között,

A népi demokratikus Csehszlová­
kia létrejötte után, 1945.ben Klement 
Gottwald elvtárs mint a Párt veze­
tője és a kormány elnökhelyettese, 
az 1940-os választások után pedig, 
mint a kormány elnöke. harcolt a 
népi demokrácia gazdasági és poli­
tikai célkitűzéseinek megvalósításá­
ért, Végrehajtotta az államosítást, a 
földreformot, az újjáépítés kétéves 
tervét és törvénybe iktatta a szocia, 
liznius felépítésének, ötéves tervét 
Megteremtette a nép forradalmi vív­
mányait biztosító népi demokratikus 
Alkotmányt, $ a falu és a város la­
kóinak politikai egységét.

Az 1918-as februári napokban Kle­
ment Gottwald, Lenin—Sztálin nagy­
szerű tanítványaként mesterien a\. 
halmozta a bolsevil: stratégiát cv 
t előli kát. A csehszlovák burzsoázia 
vereséget szenvedett és ezzel, meg­
szűnt c kapitalizmus visszaállításá­
nál: lehetősége Csehszlovákiában és 
megnyílt az út a szocializmus gyors 
felépítése felé. Amikor 1918 júniusá­
ban köztársasági elnökké választot­
ták, ez a csehszlovák munkásosztály 
februári győzelmének betetőzését je. 
lentette.

A Csehszlovák Kommunista Párt. 
1949-cs kongresszusán Klement Gott­
wald elvtárs, mint a Párt elnöke ki’ 
jelölte a szocialista építés új felada­
tait, valamint a falu szocializálásá­
nak útját, mint a Párt tisztaságiinak 
őre pedig a Központi Ilizot.tság 1951. 
februári ülésén leleplezte az imperiu. 
listáknak a Párt vezetőségébe fura- 
kodott ügynökeit. 1951 október ótas 
amikor a Párt Központi Bizottsága a 
főtitkári teendőkkel is a pártelnököt 
bízta meg, a Párt politikai, szerve­
zeti irányítása és vezetése is Klement 
Gottwald elvtárs kezében összponto­
sul. aki a Szovjetunió felbecsülhetet­
len segítségével a béke és a szocia­
lizmus útján biztosayi vezeti a Cseh. 
szlovák Köztársaságot.
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Levelezőink Sztálin elvtárs születésnapjáról
December 21-re 150 

paraszt fiatallal erősí, 
DISZ szervezetiinhet

Lelkes taggyűlést tartottak a 
napokban a hajdúböszörményi 
tanítóképző DISZ fiataljai, listen 
a gyűlésen megvitattuk szerve­
zetünk munkáját és azokat a 
hiányosságokat, melyeket ki kell 
küszöbölni december 21-re. hogy 
méltóan ünnepelhessük Sztálin 
olvtárs születésnapját. Mi, DISZ 
fiatalok vál álluk december 21. 
tiszteletére, hogy 150 új paraszt- 
fiatallal bővítjük szervezetünk 
taglétszámát. Megjavítjuk az ifjú- 
gárdisták munkáját is. most már 
nem 50, hanem 120 ifjúmunkás 
fog felvilágosító munkát végez­
ni.

Sztálin elvtárs születésnapja 
nagy ünnep a mi számunkra, a 
feladatok lelkiismeretes elvégzé­
sével, a munkafegyelem megszi­
lárdításával ünnepeljük meg. 
Munkánkban nagy segítséget ad 
az újonnan megválasztott párt- 
vezetőség, mely irányít, vezet 
bennünket a feladatok megoldá­
sában.

Keidig is kivetítik részünket a 
munkából. A békekölcsön jegy zés­
ben kitűnt 10 fiatul dicsérő okle­
velei is kapott a Pártbizottság­
tól. Kzl az eredményi még to­
vább fokozzuk és úgy dolgozunk, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
ján elmondhassuk: méltóan ün­
nepelünk.

Müjsicz Miidós,
Hajdúböszörmény, Tanítóképző

I )l százalékkal emelem 
edd isi tel jesítményem

üzemi pártszervezet verseny- 
zászlaját.

Tervem teljesítésében már az 
1052-es évnél tartok, de ezzel 
nem elégszem meg. Nagy ta;h" 
lónk, vezérünk, Sztálin elvtárs 
72-ik születésnapját még na­
gyobb eredményekkel ünneplem 
meg. Kddigi 281 százalékomra 
újabb 5 százalékot vállaltam s 
azf becsülettel teljesíteni is to- 

Vzl is tudom, hogy nemgom 
elég az 
végzem

ha
jól

csak én egyénileg 
a munkámat. Arra

kell törekednem, hogy minden 
dolgozó hozzám hasonlóan dol­
gozzék- Már eddig is nyújtottam 
sc'ilségct dolgozótársaimnak, de 
ezután' még sokkal fokozottabban 
adom áf. munkamódszeremet, 
hogy ezzel is méltóan ünnepel­
jem jövőnk megteremtője, sze­
retett Sztálin elvtársunk születés­
napját.

Murvai András 
hajlított bútorgyári

sztahanovista.

SPORT
Miért van lemaradás az Mux-ban a Varas Lo’iagó snarliVáröinil?

IP 17 óta dolgozom a Hajlított 
.Búi orgy ár grundoló üzemrészé­
ben. A Párt vezetésével sokat 
fejlődött üzemünk az eltelt pár 
év alatt, új fürdőt,• öltözőt, rak­
tárai építettünk. De sokat fej­
lődtünk mi, dolgozók is, tanul­
tunk és sokkal tisztábban látjuk 
az előttünk álló hatalmas fel­
adatokat, amivel szocialista ha­
zánkat építjük.

Mi, bútorgyári dolgozók tud­
juk, hogy akkor haladhatunk 
eredményesen a szocializmus 
építésében, ha nem csak az 
üzem, hanem minden egyes dol­
gozó teljesíti egyéni tervét. Az 
ötéves tervben épül a Sz(álinvá- 
ros, az inótái lirőmíi, a debre­
ceni új Gyógyszergyár, traktort, 
mezőgazdasági gépeket kap a 
falu és ezeknek a hatalmas lé­
tesítményeknek a mi munkánk is 
része.

November 7-re dolgozóink igen 
lelkesen teljesítetlek vállalásai­
kat és most, Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára új vállalással készül­
nek. fán is 5 százalékkal emelem 
eddigi teljesítményem és a mel­
lettem dolgozó új munkásokat, 
akik még nincsenek tisztában a 
helyes munkafogásokkal, betaní­
tom, hogy ők is elérjék a 100 
százalékos teljesítményt. Így 
akarok méltóan készülni erre a 
nagy napra, így fejezem ki há­
lámat és szerelőiemet nagy ve­
zérünk, Sztálin elvtárs iránt.

Simon Miklósáé, 
a Hajlított Bútorgyár 

dolgozója.

üiab’i termelési eredményeimmel 
ünneplem Sztálin elvtárs 

születésnapját
1949 januárban kerültem a 

Hajlított Bútorgyárba dolgozni. 
A csiszoló üzemrészben kaptam 
beoszSást, áz első időben 110, 120 
százalék volt a teljesítményem. 
Munkámat mindig igyekeztem tö­
kéletesíteni, a termelékenység 
emelésére új fogásokat megta­
nulni.

November 7-re, a Nagy Októ­
beri Forradalom évfordulójára 
111 százalékra vállaltam teljesít­
ményem emelését. K/.t a válla­
lásomat túlteljesítettem, lágy újí­
tás bevezetésével duplájára emel­
kedett a termelésem, 284 száza­
lékot értem cl. Az eredményem­
mel elnyertem a legjobb üzemi

Várható idő­
járás: Felhős
illő, sokfelé, első­
sorban nyugaton, 
eső. Mérsékelt he­
lyenként élénk 
szél. A hőmérsék­
let nyugat felől 

tovább csökken. A Meteorológiai 
Intézet jelentése a fűtés alapjául 
szolgáló napi középhőmérséklet­
ről. November 23-án a várható 
napi középhőmérséklct az ország 
egész területén 4 C fok fölött lesz,

ÉJJELI SZOLGÁLATOS GYÓGY­
SZERTÁRÁK november 17—23-ig:
10,18. Vöröshadsereg útja 31. 16/G.
Csapó u. Rfi. 16/22. Vöröshadsereg 
útja 37.

ÁTADTAK A FORGALOMNAK a 
Tüdőszanatórium elölt elhaladó vil­
lamossínt. Az ünnepélyes átadáson
megjelent a Párt. a Tanács és a köz­
lekedésügyi minisztérium kiküldötte. 
Ezen a vonalon a villamos egyelőre 
óránként fog közlekedni/

A TEXTILIPARI MŰSZAKI ES 
TUDOMÁNYOS EGYESÜLET pénte­
ken délután 5 órakor a Déri Mú­
zeumban ,,Tervszerű megelőző kar­
bantartás a textil és ruházati ipar­
ban“ címmel előadást tart.

dolgozó megtisztelő címet és az; helyiségében.

A FÖI.DMÜ VESSZŐ VET KEZET
magas áron átveszi a tökmagot. A 
termelők minden 10 kilogram tökmag 
után 1 kilogram rizst kapnak 5 fo­
rintos árban.

A KÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYVTÁR 
vasárnap délután négy órakor tartja 
a Déri Múzeum előadó termében az 
első irodalmi délutánt. A.z irodalmi 
délutánon Fazekas Mihály. Ady 
Endre, Móricz Zsigmond. Oláh Gábor, 
Szabó 1*1 és mások müveiből részle­
teket adnak elő az Egyetemi Irodal­
mi Intézet hallgatói.

MA ESTE 7 ÓRAKOR az írószö­
vetség helyiségében Úri Sándor né 
novelláit bírálja a prózai szakosztály.

A JÖVÖ ÉVBEN olyan területeket 
is parkosítanak, amelyek nem szere­
peltek a parkosításról elkészített 
tervben. így parkosítják a Nagy La­
jos király.teret és a Nyugati-utca 
végén lévő részt. A parkosítást a Vá­
rosi Kertészet dolgozói végzik.

HUNYADI JÁNOS életét ismertető 
műsoros estet rendez a Magyar Sza­
badságharcos Szövetség 24-én az MSzT 
helyiségében. Az előadást Rácz Ist­
ván. a Történelmi Intézet professzo­
ra tartja. Az ismertető előadás után 
az MSzT kuli úrgárdája szerepel, 
majd a Magasépítési Vállalat pendo_ 
lin együttese játszik.

A DEBRECENI VÁROSI TÁNÁCS 
felhívja a lakosságot, a 101 /1951/1V. 
29.VM, T. számú rendelet hatálya alá 
tartozó lakásra alkalmas, de egyéb 
célra használt helyiségek bejelentési 
kötelezettségének határideje novem­
ber 24-én lejár. A kötelezettségének 
legi'en eleget mindenki.

LAKÓTERÜLETI ÉS TERMELŐ. 
SZÖVETKEZETI békebizottságok bé­
ketitkárai részére értekezletet tar­
tunk ma délután 4 órakor a Városi 
Tanácnháza kistanácstermében.

Á MARGITSZIGETI NAGYSZÁLLÓ 
45 dolgozója tapasztalatcserére ma 
pénteken a debreceni Arany Bika­
szállodába érkezik. A két szálloda 
dolgozói közötti megbeszéléseken kí­
vül spor (mérkőzésekre (labdarúgás, 
asztali tenisz és sakk) is sor kerül, 
ezenkívül este 7 órai kezdettel 
Margitszigeti Nagyszálló letiltó rcso- 
portja belépődíj nélküli műsoros es­
ten mutatkozik be a kereskedelmi
pénzügyi dolgozók szakszervezete
.

Szerkesztőség postája
VicZ Stefánia, Debrecen, örömmel 

üdvözöljük a Vagongyár új női mű­
szaki vezetőit, és sok sikert kívá­
nunk a terv teljesítéséért folytatott 
munkában. Levelüket felhasználjuk, 
továbbra is várunk levelet arról, 
hogyan tudják hasznosítani az isko. 
Ián szerzett tapasztalatokat.

Fekete Lajős, Tetéllen ,,Kossuth‘ 
tszcs. Gyapot szedést eredményekről 
írt levelét felhasználjuk, újabb írását 
várjuk az őszi munka állásáról cs a 
tszcs fejlesztés eredményeiről.

Daróczy Zoltán, Bú ran cl. írásod la­
punk kultúr rovata feldolgozza, ír­
jál arról, hogyan készülnek a DISz 
fiatalok az új tagkönyvek átvételére.

Tárnái Lajos, Debrecen. Köszönjük 
levelét, melyet a köznevelési alkal­
mazottak fizetés emelésével kapcso­
latosan írt, felhasználjuk. Szeret­
nénk, ha továbbra tájékoztatna ben. 
nünket »az iskola életéröl a fiatalok 
tanulási eredményeiről.

Mező Sándor. Táncsics Cipőgyár. 
Nagy megtiszteltetés érte az elvtár. 
sat amikor a Városi Pártértekezlet-«? 
i e küldöttként jelölték. Fokozott 
munkával bizonyítsa be, hogy nem 
érdemtelenül kapta azt a kitüntetést, 
Köszönjük levelét és kérjük, hogy a 
további munkájáról rendszeresen 
számoljon be.

Varga Ferenc, Villamosvasút. A tor 
melési értekezlet igen értékes volt. 
az elv társ nagyon helyesen ezt meg 
is írta nekünk, azonban legközelebb, 
ha a munkafegyelem megbontó! _ 
ról ír, helyes lesz, ha névszerint veti 
lel őket. legalább tudnak javítani a 
munkájukon.

Hajdú .Bihar megye globálisan mar 
teljesítette ezévi MHK sportfej lesz- ; 
tési tervét, mégis vannak egyes 
sportkörök, ahol az MHK terén igen 
nagy lemaradások tapasztalhatók. A 
szakszervezeti sportkörök között a 
Vörös Lobogó sportkörei végezték a 
leggyengébb munkát s november kö­
zepéig alig néhány százalékig telje­
sítették sportfejlesztési tervük MHK

A Ruhagyárban a legutóbbi kimu­
tatások szerint még csak 35 dolgozó 
tett minden követelményből MHK 
próbál. Pedig ez az. üzem a maga 
több mint félezer dolgozójával sok­
kal többre hívatott. Elaludt ebben 
az üzemben is az MHK testnevelési 
rendszerre a dolgozók beszervezése. 
A Ruhagyár tavasszal MHK-verseny­
re hívta ki a város többi üzemeit. 
Ma ott tartunk, hogy éppen a ver­
senykihívást tevő üzem az utolsók 
között kullog. Pedig szeretik a spor­
tot a ruhagyári dolgozok. Ezt bizo­
nyítja az, hogy kedvelt sport az 
üzemben a kézilabda. A (liba ott van 
hogy az üzem vezetői, a pártszevve. 
zet, az üzemi bizottság és sportkör 
vezetői nem ismerték fel az MHK 
jelentőségét és fontosságát. A terme­
lésben élenjáró ruhagyáriaktól jobb 
munkát várunk, elsősorban azt, hogy 
sportmunkájukat az MHK-ra cpít-

A Textil gyárban a sportszel lemen 
kell javítani. Az üzem sportolói csak 
úgy mennek ki a mérkőzésekre, ha 
biztosítva van számukra a hűsítő, 
vagy megfelelő bemelegítő áll ren­
delkezésükre. Olyanok hangzanak el- 
..ha nem kapok bokagumit, vagy 
térclvédőt, akkor nem játszom. Eb­
ben az üzemben meg nem. fejezte be

próbát, pe. 
sport csapat a

egyetlen dolgozó sem - 
dig a gyárnak több 
van.

Nem áll jobban a sportfijlesztcsi 
terv MH K részének teljesítése a 
Keletrostt Férfi és Női Szabóság. 
Táncsics Cipőgyár és Harisnyagipír 
sportköreinél. Fiz elé ben az üzemekben 
is az a legnagyobb hiba, hogy gern 
tudaiosítottá.k a dolgozókkal az Min: 
jelentőségét. Sportköri elnökein/; 
szétválasztották a sportot az Mii.; 
tói és nem látták, hogy fejlődő sport 
életünk alapját az MŰK testnevelő 
rendszer képezi. Az üzemek vezd :.i 
sokhelyütt nem adják meg a kc'.bs 
támogatást a sportköri elnökök ne 
A területi szervezőiroda is clmubu:- 
tóttá az ellenőrzést és ez is háteú1- 
tatója volt az MIIK munkájával;.

Hibáink mellett eredményeink!! :•/ 
tartozik, hogy a Szabó-Sapka Vá".il­
lat, amely ma már közei 200.as lét­
számmal működik, élenjár az MlíK- 
próbálc teljesítésében. Ebben az 
üzemben a pártszervezet, a vállalat- 
vezetőség, üzemi bizottság támogatja 
a sportot és az MHK-ban felmutató: > 
jó eredmények nem kis része nmek 
tulajdonítható.

Az elkövetkező hetekben javítsál; 
meg a Vörös Lobogó sportkorai Mim 
munkájukat. A.z üzemekben has;,nő­
jük fel a faliújságokat, a hav.goshír- 
adókat újabb tömegek mozgósít -j sár a. 
hogy sportköreink ne hátráltatói, 
hanem előmozdítói legyenek anno'; 
a munkának, amelyet Hajdú.Bihar 
megye folytat az MHK sportfejle:;:- 
tési terv túlteljesítéséért és az OTSB 
vádörzászlójának megtartásáé11.

SZÉLL JÁNOS,
Vörös Lobogó területi elnök.

RADIO
PÉNTEK

KOSSUTH-RÁDIO. 5.40: Női szem­
mel. 6: Falurádió. 6.20: Szovjet film. 
dalok. 7.05: Hegyek, völgyek, szűk 
ligetek. Utána: naptár. 3.05: A Né­
met Demokratikus Rádió műsorából. 
12: Hírek. 12.30: A Magyar Állam-
rendőrség zenekara játszik. 13.15: 
Népi zenekar játszik. 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 14.10. Szórakoztató 
zene. 15: Úttörő.híradó. 15.30. Sóly­
mos Péter zongorázik. 15.50: Hangle­
mez. 16.20: Ifjúsági esemény játék. 
16 40: Orosz nyelvlecke. 17: Hírek. 
17.10: Muzsikáról — mindenkinek.
17.40: A második terv győzelméért. 
17.55: Tánczene. 19: Rádió Politikai 
Kör. 20: Hangos újság. ^0.40: A be­
gyűjtési verseny hírei. 20-45: Nép­
zene. 21: Magyar Zenei Hét hangver­
senye. 22: Hírek. 23.10: Szovjet művé­
szek énekelnek. ::4: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Magyar köny- 
nyü zene. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: A Rádió Népművelési Híradója. 
7.35: Crosz zenekari muzsika. 8.15: 
Hangverseny gyermekeknek. 9.20: 
Gyermek rádió. 10: Hírek. 10-10: Hang­
lemez. ,10.40: Magyar muzsika. 11: 
Csali mese. 11.20: Gigli énekel. 15: 
Lakodalmas. 15.25: Nemzetközi kér­
dések. 13.40: Kabalevszkij-dalok. 16: 
A Budapesl-zenekar játszik. 17: Szív 

iildi szívnek szívesen. 17.30: Hírek. 
17.40: Ifjúsági rádió. 1810: Hangleme­
zek. 18.10: Énekkar. 19: Egy falu — 
egy nóta. 19.15: Sportnegyedóra. 19.3-3 
A Magyar Zenei Hét hangversenye. 
21.30: ,.Vissza ne nézz!“ 21.55: Tánc, 
zene.

BOTVINNI K LEGYŐZTE 
BRON STEINT

A szovjet sakkbajnokság során a 
Bronstein—Botvirmik játszma a vi­
lágbajnok Botvinik előnyével függő­
ben maradt. A játszma folytatásakor 
Botvinni le jól kihasználta előnyét és 
gyors győzelmet ért cl.

A hatodik fordulót kedden késő 
este fejezték be. Botvinnik ellenfele 
Novotyelnov volt. A játszma a világ, 
bajnok előnyével Függőben maradt. 
A Kotov—Kérész játszmában Kotov 
szép táma'dást vezetett sötét király- 
poziciója ellen s végülis Kérész fel­
adta a küzdelmet. A Flohr—Szmiszlov 
mérkőzésen Szmiszlov váratlanul 
anyagi áldozatot hozott és ezután 
erőteljes támadást indított világos 
királya ellen s megnyerte a játszmát. 
A Lipnyickij—Bronstein játszma 
Bronstein előnyével maradt függő­
ben. A bajnokságban Botvinnik van 
az élen.

AZ IFJÚSÁGI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG ÁLLASA

1. D. Kinizsi 6 5 1 — 33: 3 11
2. D. Lokomotív 5 5 — — 39: 3 10
3. D. (i 4 29: 5 10
4. D. 3 2 13:14 6
5. MTI! 5 1 2 9:13 5
6. D. Postás 4 1 3 5: 8
7. D. Honvéd 5 1 4 8:25
8. D. Petőfi 5 1 4 8:34
9. D. Haladás 5 1 — 4 5:24 2

10. D. Tatarozó 6 1 — 5 3:23 2

RÖVID SPORTHÍREK
D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 

barátságos labdarúgó mérkőzést ren­
deznek vasárnap délután 2 órakor a 
Diószegi úti sporttelepen. A D. Lo­
komotív csapatában már Sasgáti 
és Kaczor is helyet kap. — 
A D. Honvéd labdarúgó csapata va, 
sárnap előreláthatólag Kisvárdán ját­
szik barátságos mérkőzést. — D. Vö­
rös Meteor Élelmiszer—D. Bútorgyár 
osztályozó mérkőzést rendeznek va- 
vasárnap délelőtt 11 órakor a D.# Lo­
komotív pályán. — A D. Honvéd 
birkózói közül Tóth, Farkas és Gom­
bos vasárnap Pécsett: vesznek részt 
az olimpiai előkészítő kötöd fogási! 
versenyen. — A D. Honvéd sport kő.

1 rök országos ifjúsági kötöttfogást!

birkozóbajnokságát vasárnap délelőtt 
10 órakor kezdik a Szabó Kálmán- 
utcai tornacsarnokban. — A D. Hon­
véd férfi és női sakkcsapata \ a sár­
nap Győrött szerepel.

Megyei Pártbizottság közlemény«-
Értesítjük a felsőfokú káderoki a Lk- 

ban résztvevő elvtársakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor mind a 
két szakon tanköröket tartunk. A 
tankörök helye és beosztású ugyan, 
az marad, ami az előző volt. A tan­
körükön Bolsevik Párt. szakon a má­
sodik anyag kéthetéböl, a Politikai 
Gazdaságtanon a második anyag Iiá- 
rom hetébe:, tartunk foglalkozást A 
tankörökre külön meghívót nem ktil-

Városi Pártbizottság közleményei:
A középfokú prop. szemináriumot 

pénteken a szokott helyen és időben 
tartjuk. A 3. sz. prop. szem. a Vár. 
konyiné elvtávsnö szemináriuma nem 
o Pártbizottságon, hanem Kálvin-tér 
7. általános iskolában lesz megtartva.

Felhívjuk az alapismereti tankörre- 
zetök figyelmét, hogy az elmaradt 
tankör előkészítőt pénteken a szo­
kott helyen és időben tarejuk inog.

Üzemi, vállalati, alap&zervezed 
film felelősök, közönségszervezési bi­
zottság tagjai ma tel 5 órakor az 
MSzT helyiségében .-Békés napok“ 
c. film zártkörű bemutatóján jelen, 
jenek meg.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
A kertész kutyája előadásai: Ma 3- 

kor Gorkij.bérlet, szombaton 7-kor: 
Vagongyár-beriet, vasárnap fél 4-kor 
ifjúsági előadás, fél 8-kov: Bérlet szü­
net.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE. 4, 6, 8 órakor: Úttörő-

palota. Román film. Kísérő műsor: 
Engedetlen kiskacsa.

VÍG: 4. 6. 6 órakor: A mi falunk. 
Román film.

METEOR: 5. 7 órakor: Heten a
hó ellen. Szovjet film.

KÚT utca 14. számú ház 
előnyösen eladó.
Egy fajtiszta farkaskutya 
kölyök eladó, Agárdi u. 8-

ALIGHASZNÁLT gyér. 
mek sportkocsi eladó, Pé­
teri la u. 38. sz., első aj'ó.

KÖNYVELNI megtaní­
tom, Orosz, Ságvári E. u. 
4. I.

ELADÓ fél hálószobaöú- 
tor, ágybetéttel sürgősen. 
M esze na u, 6.

DESZKA LÁDÁK anyag 
na le megfelelők, ki nyitó a- 
tó nagy konyhaasztal, dió­
fadeszkák eladók, Vígked­
vű u. 18.

ELADÓ Pesti u. 53. sz- 
ház beköltözhető lakással. 
Értekezni vasárnap, hét­
főn, csütörtökön.

BÚTORT veszek Tóth. 
Markotányos u. 16. (volt 
Móricz-utca) Árpád.térnél.

KÉT öthónapos süldő el­
adó, Gyepüáor 50. Pozso­
nyi útból,

REKAMIÉ, szekrény, író 
asztal fotelek eladók 10— 
12-ig Csapó u. 1. I. cm 3. 
jobb lépcsöház.

ELADÖ lugasdrót. ajtó 
41—42-es bokszcsizma és 
keleti perzsaszőnyeg Sesz. 
ti na utca 4.

AGYSODRONY, három 
matrac, vaságy, karosszék 
tükör alsórész eladó, Hajó 
utca 4.

BEJÁRÓNŐ felvétetik 8. 
tói pár órára Buvgondin- 
u. 9.

ÖT hold föld felszántá­
sához és bevetéséhez kere­
sek lovas gazdát, esetleg 
bérbe adom. Ondód. Fáy* 
tiülő. Érdeklődni Dimitrov 
u. 16. Oláh.

FELHÍVJUK a váHala­
tok figyelmét, hogy a 
debreceni Gépállomás
,.Magyar Állami Mezőgaz­
dasági Gépüzem, Gépállo­
mása Debrecen“ cég-jelzésű 
bélyegzője 1951 november 
22.töl igazolás felmutatása 
mellett érvényes. Minden 
ettől eltérő használatáért a 
Debreceni Gépállomás fe- 
lósséget nem vállal. Deb­
receni Gépállomás veze- 

; tősége.

MODERN Orion 444 Ip. 
rádió eladó. Mester u. 26.

PERFEKT gép és gyors- 
írónőt, csakis megfelelő 
gyakorlattal felvesz a Ke­
let magyarországi Rost ki­
készítő Vállalat. SimonEEy- 
u. 7. III. emelet személy­
zeti osztály. AH

M EG BI ZH A TO faj liszt a 
és fertözésmentes gyű. 
n löl cs fákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből 
vásároljon. Eladások na­
ponta a Debreceni Kerté­
szet, Böszörményi út 64. 
sz. alalli telepén. ÁH 

KERESÜNK azonnali fel 
vételre kőműveseket, ácso 
kát, női és férfi segéd­
munkásokat. Jelentkezni 
lehet: Debrecen. Varga u. 
1. (Szent Anna u. oldal ) 

ÁH
TÉGLÁSON felveszünk 

építkezéshez azonnal kő­
műves, ács, állványozó 
szakmunkásokat, férfi és 
női segédmunkásokat. Je. 
lent kéz ni lehet: Téglás
építkezés a községi Ta­
náccsal szemben, AH

ELADÓ egy 3«) hl. prima 
boroshordó, egy 700 1. szö- 
lüprés, Görög József Vá_ 
mospércs.

BÍBIC utca 3. számú ház 
eladó. Értekezni: Bethlen 
utca 8.

KÉT ágybetét, nat mat­
rac eladó, Bethlen j. 22.. 
keresztépület.

N É P L A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú .Biharra cg yci 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs -u. 1 

Telefon: 42-54. cs 43-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16 
Telefon 30—01. 

„Szabadság" lapnyomda 
Debrecen Bajcsy.Zs.-u. 1. 

Telefon: 31.01-

vní. évfolyam, 274

A ti

Tito és provokálni 
káig igyekezett a „fii 
rnadikutas politika"! 
félrevezetni a világi 
szláv dolgozó törnéd 
a Tájékoztató Irodai 
lietetíénné telte száj 
továbbra is ..koiJ 
álcázzák magukat, t] 
íenyvesZtó játékka 
megtéveszteni <lolg<| 
melyről jól tudják, 
oz imperialistákat.

Az elmúlt hetekbj 
klikkje végleg level 
cot, a rosszul magul 
báránybőr alól luvu 
siszta ragadozók faj 
esemény bizonyítom 
sen azoknak, akik e 
telkedtek volna be 
Tito-banda az impij 
agresszívabb rohanj 
retolt állás a békétj 
felé, állandó veszd 
kére és a nemzetkj 
ködésre. A belgrádi 
támadó célzatú Ind 
rnényt irt alá az ail 
rialístákkal és az t j 
/.etek Szervezeté! I 
-jelen rágalmaktól I 
Hitványt térié-/- 
jelunió és a i.< ; ]
éllen,

A Belgrádiján unj
nai egyezmény véd 
rikai gyarmatai zni ] 
szláviét. \z orszá . j 
az. amerikaiak fogd 
pontja voll, bán:,,] 
garlta ezt még esi 
ezelőtt is a szeme 
A most megkötői 
azonban teljessé tea 
gazdasági, politik] 
alárendelését az I. 
titoknak. Az egyezi 
ben Jugoszlávia 
erőforrásai am; . . « 
alá kerülnek, .1 
végleg eltörölték nj 
san megmarad! j 
Hiányokat is é- - 
visszaállították - 
A konzervatív lm 
Mail" önkénnél n j 
ír: „Tito gazda I 
jelenti, hogy .1 ti I 
Angliánál is" kévé 
ország lett." A vil-i 
megvan a vélem 1 
Ibii „szocializmus''-] 
mill! \ -'-Irked:,,'; úu j 
szagról, amely né! | 
földi emberiden í 
két, fiz egyiptomi i,
I ovese!ekményeket ] 
imperializmus i - |

A belgrádi i gyed 
gedi az amerik.li k 
bogy otthonos.ni li 
az országban, 'l'eij 

fognak i IvrzíJ 
előjogaik lesznek. < 
ahová akarnak, n, 
rajuk a jngosziax 
Másszával: az ein 
és nyakkendőiig' mi 
parsadé, és kém én 
érezheti magát .1 
mint a többi arm 
tokon: Portoricoba 
vagv a 1 la svai szia] 
csodálatos nem vu 
az amerikai tőkése 
vek összetévesztem] 
folyót a Szávával, 
kettőnek a partjai 
'M-i'i Street bankái

Az. amerikai.,k 
katonai berendezed 
»lakat építenek .'j 

USA meggyorsít 
hadsereg, kikénzési


